

# 乌克兰艺术周 主打油画和芭蕾

## 今明两晚有 芭蕾舞大师课和讲座



本报讯(记者 陈爱红) 昨天上午,乌克兰文化艺术周在宁波五一广场开幕,开幕式上,中国和乌克兰两国儿童同台献演芭蕾舞,精彩的演出赢得了观众阵阵掌声。

今年是中国和乌克兰建交25周年。作为连接“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的枢纽,宁波与乌克兰的经贸合作与文化交流日益频繁。2016年,中国第一所与乌克兰合作的芭蕾艺术学校——娜塔莉娅芭蕾学校入驻宁波,由乌克兰的老师执教。

乌克兰是油画家列宾和创作了《天鹅湖》的作曲家柴可夫斯基的故乡,乌克兰艺术周的开幕式也围绕着这两种艺术展开。一次油画展、一台芭蕾舞专

场演出、一次少儿芭蕾教育讲座和一堂大师课是本届乌克兰艺术周的主线。其中,“意会中国——乌克兰画家眼中的宁波”写生绘画展昨天上午在五一广场五楼开展,画展将持续到本月18日;大师课和讲座由乌克兰哈尔科夫舞蹈学校校长、乌克兰世界级少儿芭蕾教育家娜塔莉娅·勒仁夫斯卡娅讲授,大师课的授课时间是今晚,讲座的时间是明晚,地点都在宁波文化广场大剧院四楼彩排厅。整个艺术周的活动地点相对集中,方便市民参观和参与。

乌克兰艺术周由宁波娜塔莉娅芭蕾艺术学校、乌克兰哈尔科夫舞蹈学校和哈尔科夫国立设计与艺术学院主办,得到了乌克兰驻上海总领事馆和宁波市文化广电新闻出版局的支持。

## 多位女性主创携手捧出“女船王”

### 甬剧《甬港往事》定于7月1日首演

本报讯(记者 陈也喆/文 通讯员 应佩佩/摄) 由宁波市甬剧研究传习中心创排的甬剧《甬港往事》将于7月1日在宁波大剧院首演。“梅花奖”得主王锦文饰演剧中女一号“女船王”郑李文续。昨天,剧组演员完成了定妆照。

甬剧《甬港往事》根据小说《女船王》改编。我市作家王耀成是原著小说的作者之一,同时也是一位研究宁波帮20余年的学者。他告诉记者,在中国近现代历史上,宁波帮最有成就最有特色的行业之一是航运,这也是宁波帮区别于国内其他商帮的独特之处。《女船王》就是以宁波帮女航运家为原型,融合了小港李家、西门外郑氏家族、龙山虞氏家族的宁波帮精神。

王耀成说,他是在2006年赴香港采访顾氏家族的时候,意外获悉宁波竟有一位女航运家曾对香港的航运事业作出贡献。巧的是,那次采访他还碰到了女航运家的儿子,获得了第一手材料。

后来,他与宁波知名作家天涯一起合作了长篇小说《女船王》。“天涯是一位女作家,她十分擅长女性丰富的情感处理,因为郑李文续这个人物的内心感情很丰富,不仅有家国情怀、家族情结,还有她与郑少伟之间不可言说的感情等。事实证明,在天涯细腻的笔触下,郑李文续这个人物塑造得十分丰满有层次。”

《甬港往事》的编剧是上海沪剧院青年剧作家蒋东敏,她生长在上海,祖籍奉化。“由她来担任编剧也十分契合,她是一位女性,能更好地感受女船王的情感,又对上海的地域风情十分熟悉,能架构起这部戏的历史背景。”王耀成说。

甬剧《甬港往事》讲述了家境优渥、养尊处优的闺阁少妇李文萱,在一次突变的变故中,失去了丈夫和公



王锦文饰演的“女船王”定妆照。

公。眼看家族大厦将倾,她毅然改名郑李文续,挑起企业与家庭的两副重担。从上海到香港,凭借智慧和坚韧,她闯过了一次又一次的危机。最终,在国家危难之际,这个不平凡的女子做出了不平凡的决定……

作为该剧的文学顾问,王耀成特意去《甬港往事》的排练现场观看。王锦文饰演的女船王外表柔美深情,内心坚强沉静,受到了他的赞许:“这个‘郑李文续’正是我心目中的女船王。”

## “小港杯”业余排球赛落幕

本报讯(记者 戴斌 通讯员 施统智) 昨天,“小港杯”第七届全国男子业余排球邀请赛在北仑中国女排训练基地落幕,来自北京、上海、武汉、郑州、杭州、漳州等地的16支队伍展开角逐,其中包括4支宁波本地球队——小港悦翔、北仑开心、宁波五洲、宁波甬悦。经过两天角逐,夺得前三名的依次是小港悦翔队、北京挚爱队和上海挚爱队。

作为连续7年举办的赛事,“小港杯”成为国内最有影响力的业余排球赛之一。“全国业余排球圈子里大家都很熟悉,所以比赛的口碑对于吸引人气很重要。我个人已是连续第5次来宁波参加这个比赛了,就是因为这里的比赛场地一流,是国家队训练场,另外赛事组织也很好。前几年比赛的时候,中国女排也在这里集训,经常能和国家队队员见面、互动,这对业余球员们具有非常大的吸引力。”北京挚爱排球队队长王永为昨天向记者表示,“前几年比赛都在五一或者端午假期,这次安排在周末,时间有点紧,但我们还是要过来,昨天晚上飞机晚点,我们到这里天都快亮了,大家只睡了两三个小时就起来比赛了……”

王永为告诉记者,前年香港业余排球队来北仑参赛就是他推荐的。“我大学时是校排球队的,很多师兄现在分散在北京、上海、广州、大连等地的业余球队,我们用同样的队名。有好的赛事我就向他们推荐,包括香港那边的球友。”王永为说,自己每次过来比赛也顺便休假,“这次和我一起过来的亲友团阵容比较庞大,姥姥姥爷、爸爸妈妈、媳妇孩子都一起来了。我比赛时他们就在宁波走走看看,等我比赛结束再一起去普陀山玩。”

这项赛事也是伴随着中国女排主场落户北仑而创办的,“操盘手”是小港街道的资深球迷徐孝东。在体育部门和街道的支持下,他先是自己组织球队,而后又依托优秀的场馆红红火火地办起了全国赛。“考虑到赛程安排,通常每年都是16个队参加,因为不收报名费,前三名球队还有数千元奖金,所以现在名额供不应求,报名都需要‘秒杀’了。”徐孝东说,这项比赛的宗旨一直是“快乐排球,友谊之旅”。

## 健身大讲堂讲“阳光足球”



由市体育局主办,市社会体育指导中心承办的全民健身大讲堂阳光足球活动昨天在市老年体育活动中心笼式足球场举行,20多名在校大学生参加了这一免费足球培训。

“虽然现在校园足球推广活动轰轰烈烈,但主要针对中小学,对在校大学生好像影响不大。现在我们学校也通过社团活动鼓励大家踢足球,鼓励大家组队去参赛。”给学生们上课的足球教练朱成杰来自宁波大红鹰学院,他认为“大学生不是说要踢出什么样的成绩,重要的是培养运动习惯,别忽略了健身。” 记者 戴斌/文 胡龙召/摄

## 体彩开奖公告

大乐透第17066期:11 15 23 26 30 02 11

6+1第17067期:0 0 3 1 9 1 2

20选5第17155期:07 08 12 15 18

排列5第17155期:0 0 4 7 1

(以公证开奖结果为准)